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Рівненська Мала академія наук учнівської молоді, 2023: Матеріали наукової конференції переможців  
ІІ етапу  Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України в Рів-
ненській області / Департамент освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації; упоряд.:  
Андрєєв О.А. та ін. Рівне, 2023. 185 с.

У збірці подано анотації наукових робіт переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Рівненської Малої академії наук України, що проводився департаментом 
освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації та Рівненською Малою академією наук учнівської 
молоді в 2023 році у м. Рівне.

Учасники  конкурсу представляли свої проєкти у 64 секціях 12 наукових відділень, захищаючи постер та 
беручи участь у науковій онлайн-конференції.
   Видання має на меті привернути увагу учнів, студентів, аспірантів, педагогічних працівників загально-
освітніх та позашкільних навчальних закладів, викладацько-професорського складу ЗВО, широких кіл гро-
мадськості до науково-дослідницької діяльності учнівської молоді в межах Малої академії наук України.
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му, забезпечує динамічну рівновагу його внутрішнього середовища. Добовий ритм працездатності 
неоднаковий у різних людей. Він визначає хронотип людини. Люди різних хронотипів відрізняються 
особливостями фізичної та психічної сфер, мають різний характер, неоднаково реагують на зовніш-
ні подразники.

Підтримування адекватного  певному хронотипу ритму працездатності й відпочинку є важливим 
елементом збереження фізичного та психічного здоров’я людини, попередження нещасних випад-
ків та забезпечення високого рівня розумової та фізичної активності. Розлагодження ритму сон-
бадьорість може призвести до розвитку тяжких захворювань. Тому для організації безпечної трудо-
вої діяльності й раціонального режиму відпочинку, а також із метою встановлення рівня сумісності 
окремих людей і профвідбору необхідним є визначення хронотипу людини, адаптаційних її можли-
востей. У майбутньому знання про особливості хронотипу матиме важливе значення для правиль-
ного лікування й профілактики захворювань серцево-судинної, нервової, травної та інших систем. 
Для правильної організації навчання й відпочинку  учнів як у школі, так і вдома також необхідно 
враховувати його хронотип. А отже, ці знання будуть необхідні для батьків, педагогів, медиків, фар-
мацевтів, організаторів виробничого, освітнього процесів, спортивних тренерів.

Ключові слова: фізичний стан, хронотип, біоритми, реактивність, тривожність, серцево-судинна 
система.

Сергійчук Владислава Сергіївна, учениця 11 класу Рівненського ліцею «Пре-
стиж» ім. Лілії Котовської Рівненської міської ради.

Науковий керівник: Гусаковська Тетяна Михайлівна, доцент кафедри біології, 
здоров’я людини та фізичної терапії РДГУ.

ДОСЛІДЖЕННЯ АДАПТАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 
СТАРШОКЛАСНИКІВ М.РІВНЕ

 Однією з актуальних проблем сьогодення в Україні є збереження здоров’я молодого покоління. 
Слід констатувати, що до 70 % учнів мають відхилення в стані здоров’я різного ступеня тяжкості. 
Крім того, упровадження інноваційних технологій навчання супроводжується інтенсифікацією на-
вчального процесу, зростанням розумових та емоційних навантажень, що не завжди адекватне 
функціональним можливостям школярів.

Надійним індикатором рівня пристосувальних реакцій на внутрішні й зовнішні впливи в умовах ін-
тенсивних фізичних і розумових навантажень може слугувати функціональний стан серцево-судин-
ної системи, що найбільш оперативно реагує на навантаження та лімітує працездатність організму. 
До того ж особливу увагу під час вивчення закономірностей адаптації необхідно приділяти віковим 
особливостям організму молодого покоління, а також впливу екологічних умов на формування адап-
таційного потенціалу.

Метою дослідження є вивчення особливостей адаптаційного потенціалу школярів у м. Рівне.
База дослідження ‒ лабораторія анатомії та фізіології кафедри біології, здоров’я людини та фізичної 

терапії психолого-природничого факультету Рівненського державного гуманітарного університету.
У ході комплексного дослідження було встановлено, що величина адаптаційного потенціалу за-

лежить від морфологічних показників, роботи серцево-судинної системи та аеробних можливостей 
організму. Адаптаційний потенціал дівчат у цілому вищий, ніж адаптаційний потенціал хлопців, що 
може бути пов’язано зі статевими особливостями роботи серцево-судинної системи, а також різним 
фізичним навантаженням.

Ключові слова: адаптація, серцево-судинна система, працездатність організму, морфологічні по-
казники, аеробні можливості.
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